

勇担健康使命 铸就时代新功

我市举行庆祝中国医师节颁奖大会



本报讯 8月17日,新乡市庆祝2023年中国医师节颁奖大会暨文艺展演在平原文化艺术中心举行。今年8月19日是第六个中国医师节,今年的节日主题是“勇担健康使命,铸就时代新功”。为更好地塑造全社会尊医重卫的良好氛围,我市举行颁奖大会暨文艺展演。

活动正式开始前,舞台的大屏幕上播放了回顾我市卫生健康事业一年来发展成就的专题宣传片。我市卫生健康事业发展主要成就有五个方面:1.疫情防控工作取得了决定性胜利;2.医疗卫生领域改革持续深化;3.基层医疗卫生服务能力进一步加强;4.全周期全方位健康服务体系更加健全;5.健康卫生环境进一步优化。

在市中心医院的开场舞《感谢你》演员的翩翩起舞中,主持人宣布活动开幕。

市政府副秘书长马治中致辞,他受副市长朱东亚的委托,代表市政府向辛勤工作在临床工作第一线、为维护人民群众健康无私奉献的医师们表示崇高的敬意,并致以节日的祝贺和诚挚的问候。他强调,长期以来,全市广大医师秉承“敬佑生命”的初心本色、“救死扶伤”的神圣使命、“甘于奉献”的无私品质、“大爱无疆”的博爱情怀,舍小家顾大家,在疾病预防、医疗救治、康复保健、健康扶贫等各条战线上倾注爱心和汗水,诠释忠诚和担当,为全市医疗卫生事业发

展作出了重要贡献。希望全市广大医师下一步要再接再厉,践行好今年中国医师节的主题,为巩固疫情防控成果、保障人民群众健康、助推健康新乡行动和新乡的医疗卫生事业发展,再谱新篇章!

在颁奖环节,活动组委会通过视频宣读了颁奖词。我市一大批被命名的最美医师、医学科技先进工作者、青年医德医风标兵、优秀医务工作者、最佳基层医生,身披红色绶带登上舞台领奖(如图)。马治中,市卫健委党组书记、主任王培山,市卫健委党组成员、副主任栗仁学、杨永军,市卫健委二级调研员范丽红等为获奖者颁奖。

在随后的文艺展演环节,演出医院为大家献上了精彩的表演。舞台上的演员是医务工作者,节目的素材基本上都是从医疗卫生工作实践中提炼的,台下的观众大部分也是医务工作者,精彩的节目引起强烈共鸣,全场有机互动,赢得热烈掌声,感人至深。

市直有关局委、新乡日报社和新乡广播电视台的领导应邀出席活动。(李振根 闫伟文/图)

市二院砥砺前行新档案

市二院举行庆祝中国医师节颁奖庆典



本报讯 8月18日,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)围绕“勇担健康使命,铸就时代新功”节日主题,举行庆祝2023年中国医师节颁奖庆典活动。活动的宗旨是进一步树立典型、表彰先进,增强医师队伍的获得感和职业荣誉感,营造尊医重卫的良好氛围。

市二院党委副书记、院长王志方,党委委员、副院长简国庆、崔永健、狄文霞,院长助理闫吉霞,总会计师邢清出席活动,并为获奖者颁奖;现在依然奋战在救死扶伤一线的老领导,党委原书记何平、原副院长董云事特邀出席庆典。

活动在市豫剧团副团长、市音乐家协会副秘书长赵可波精彩的唢呐演奏中拉开帷幕。

王志方在致辞中说,在国药中原医院管理有限公司领导下,医院新一届党委和经营班子团结带领全院职工,全面贯彻新发展理念,以“党建引领高质量发展”和“精益管理提质增效”为两条主线,统筹推进“一院一策”精准施策和“合规经营风险防控”,各项工作均取得积极进展。

王志方指出,市二院广大医

师同仁,无论在日常诊疗、疫情防控及突发事件的应急救助中,都以实际行动践行了“勇担健康使命,铸就时代新功”的主题,用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。正因为有了这样一支医德高尚、医术精湛的医师团队,市二院才赢得社会各界、广大人民群众

的尊重与厚爱,我坚信只要我们大家团结一心,同舟共济,一定会把我们医院建设得更加美好。

在简国庆宣读市二院《关于2023年中国医师节表彰活动的决定》后,闫吉霞带领医师代表重温《中国医师宣言》。铿锵有力的宣誓将医师们愿将自己一生奉献于医疗事业的决心表现得淋漓尽致。

活动中,依次为“医德医风先进个人”“优秀青年医师”“最美医师”“创新标兵”“优秀科主任”“十大领军人物”等进行了颁奖(如图)。

今后,市二院将继续弘扬医务工作者崇高的精神,展现卫生健康系统良好精神风貌,为服务人民健康、提高人民健康水平作出自己的贡献。(张晓宇 文/图)

市一院召开2023年第三次感染防控会议暨多重耐药菌联席会议

本报讯 为提高医院感染管理,有效预防和控制感染,不断提高医疗质量,保证医疗安全,8月22日,新乡市第一人民医院(以下简称市一院)召开了2023年第三次感染防控会议暨多重耐药菌联席会议,市一院党委副书记、院长翟成凯,主管副院长魏秀丽,感控委员会委员出席了会议。

本次会议由各专业主任分别将抗菌药物临床应用监测、医院感染监测、细菌流行病学、主要标本来源及病原菌

药敏情况等进行了详细汇报分析,提出合理化建议及整改措施。

为推进国家卫健委“提高住院患者抗菌药物使用前病原学送检率”专项行动,市一院利用信息化管理,前置审核治疗性抗菌药物使用前病原学送检医嘱,科学有效为临床精准用药,精准治疗提供依据。

魏秀丽要求,各科室务必要重视感染防控工作,重视抗菌药物规范使用、抗菌药物使用前病原学送检,规范医疗

行为。

翟成凯强调,信息化时代,我们一定要利用信息化提高医疗质量,助力感染防控内涵建设。同时,配合国家做好公立医疗卫生机构绩效考核,借助绩效考核把社会效益摆在首位,提高医疗服务质量,规范医疗服务行为,加强医院内部管理,更好地为广大人民群众提供高质量的医疗服务。(市一院)

全力推进医保诚信建设工作 市医保局加大基金监管力度

本报讯 社会信用体系建设是推动经济社会全面发展的重要支撑,市医保局高度重视医保领域的诚信建设工作,将医疗保障领域打击欺诈骗保专项治理行动与新乡市社会信用体系建设紧密结合,深入开展医保诚信建设。

一、开展诚信宣传,提高诚信意识。结合社会信用体系建设工作,加强《医疗保障基金使用监督管理条例》等政策宣传,通过进机关、进医院、进药店,张贴宣传海报、投放宣传折页、大屏幕滚动播放、面对面解读等形式,开展广泛宣传,努力营造全民尊法守法守信意识。实现了宣传受众范围的最大化,扩大了医保基金监管政策的知晓率,进一步强化医药机构守法经营、诚信经营

的意识。

二、丰富监督形式,促进诚信自律。为进一步促进我市医药机构诚信自律经营,切实维护医保基金安全,市医保局不断丰富医保违法违规行为的监督检查形式,采取“社会化”“交叉式”等监督,充分挖掘21名社会监督员的作用,采取“明察暗访”式的监督模式,对“医药定点机构+参保人员+医保职能部门”三方开展监督。

三、开展分级监管,规范诚信经营。每年度对市内所有定点医药机构进行信用等级评定,并根据评定结果,按照“A、B、C、D”四个级别,对定点医药机构实施分类管理,针对在检查中发现涉及违法违规行为的,一律纳入重点监管,采用多种监管手段持续关注医保定点医药机构经营及风险状况,加大检查抽查频次和处置惩处力度,切实提升了定点医药机构的守法诚信意识。

四、配合基金监管,推广信用承诺。为进一步加强对定点医药机构自律意识和规范管理,创建诚信文明有序的医药市场环境,积极开展信用承诺书签订活动,督促定点医药机构依法经营、诚信经营,坚决抵制欺诈骗保违法违规行为,积极引导定点医药机构树立信用意识、守法经营,履行社会责任。

市医保局将切实增强做好社会信用体系建设工作的责任感和使命感,加大查办欺诈骗保基金违法违规行为力度,通过信用信息的记录、归集、管理和运用,充分利用“信用新乡”平台,加强与相关部门的沟通配合,强化信用约束,推动信用信息互联互通,不断拓展宣传途径,在全市范围内营造良好诚信氛围。(李彦)

市中心医院组织党员干部赴市廉政教育馆参观学习

本报讯 为进一步加强党风廉政建设,着力教育引导党员干部从思想上正本清源,筑牢思想道德防线,增强拒腐防变能力,8月16日,市中心医院党委书记李继芬,院长车振勇、纪委书记谢玮等院领导班子成员,医院纪委委员,各党支部纪检委员,纪检监察室工作人员等50余人赴市廉政教育馆参观学习,接受廉政警示教育(如图)。

在讲解员耐心细致地讲解和引导下,大家依次参观了“打造铁的纪律——党领导人民从胜利走向胜利的坚强政治保障”“全面从严治党——新时代党的自我革命的伟大实践”“建设清廉新乡——谱写牧野大地更加出彩的绚丽篇章”“涵养廉洁文化——筑牢拒腐防变的思想堤坝”四个展厅和“抉择之路”“警钟长鸣”2个沉浸空间,接受精神洗礼。感受我国廉政文化的源远流长,感受中国共产党一以贯之的政治品格,全面接受红色廉政文化洗礼。同时在参



观中再次明确了中国共产党的“六项纪律”“八项规定”,为今后的工作和生活划出行为底线,敲响廉洁警钟。

全体参与学习的党员干部在李

继芬的带领下,重温了入党誓词。在庄严的宣誓声中,党员干部的初心使命更加坚定,奋进斗志更加昂扬。(王伟 王晶/文 王鹏宇/图)

市中心医院东院区开展母乳喂养系列宣传活动

本报讯 8月1日至7日是第32个世界母乳喂养周。市中心医院东院区产科开展了一系列母乳喂养宣传教育活动。

母乳是婴儿最理想、最安全的天然食物,也是大自然赐予人类最珍贵的礼物。今年世界母乳喂养周的宣传主题是:助力职场家庭,促进母乳喂养。

围绕世界母乳喂养周的主题,市中心医院东院区产科在开展母乳喂养宣传系列活动活动中,组织产科专家为孕产妇及家属提供有关母乳喂养、自然分娩等专业的免费答疑。活动过程中,专家为前来咨询的准妈妈和宝妈耐心讲解母乳喂养的重要作用,解答大家关于母乳喂养、产后康复、儿童健康和合理膳食等方面的问题。同时,利用电子滚动屏循环播放母乳喂养健康知识小视频,生动直观地呈现了母乳喂养的重要性和正确掌握母乳喂养的技巧,得到了孕产妇及家属

的一致好评。

在活动中,东院区产科医护人员在病区示教室通过现场模拟演示及PPT讲座形式,分别围绕母乳喂养的姿势、科学哺乳以及乳房护理等内容,向孕产妇及家属进行讲解和现场指导,鼓励孕产妇家庭成员共同参与互动交流,助力职场妈妈母乳喂养。

在病房里,护士帮助产妇清洁乳房,指导妈妈母乳喂养的姿势及注意事项,协助宝宝吸吮妈妈的乳汁。为了让母乳喂养能够更加深入人心,东院区产科在病区走廊粘贴母乳喂养宣传海报,发放母乳喂养宣传手册,普及宣传母乳喂养中常

见问题的解决方法。

宝妈们成功进行母乳喂养,也离不开整个家庭尤其是爸爸们的支持和鼓励。为此,东院区产科专门开设“好爸爸课堂”,为爸爸们介绍母乳喂养的优点及重要性,应如何在行动上和心理上给予妈妈理解、支持和帮助。

东院区产科还设立了母乳喂养咨询台,定期产后访视(包括电话访视),设立母婴热线,以便产妇可以随时咨询哺乳期的问题。同时东院区产科专家建立了数十个孕产妇微信咨询群,为孕产妇母乳喂养以及孕产期的问题答疑解惑。(炎骄阳)

感谢市二院神经内科一病区患者向医护人员赠送自写字画

本报讯 近日,市二院收到了一幅患者自写的字画《立竿见影》,表达了患者对医院以及医生的敬意。

患者J先生以发作性头痛两天为主诉于8月1日入院治疗。市二院神经内科一病区副主任孟欣和医生韩书姣结合患者既往史及现病情,精心制订治疗方案,给予药物对症处理,患者第二天便感觉头痛症状消失。

J先生对治疗效果非常满意,他激动地说:“玉手清点,女神施

法;消除病患,立竿见影。你们就是我们患者心中的神。”

正所谓患者无小事,事事需落实。J先生曾向巡视病房的护士长李文霞提出建议,卫生间挂液液体钩位置偏低,输液针头处容易回血,建议粘钩位置提高。李文霞立即着手解决问题,并带领护士检查每一间病房的类似问题。在市二院,患者的需求,哪怕是再小的事,医护人员都会尽心尽力解决。(李文霞)

口腔健康 吃嘛嘛香

作为全民健康生活方式中“三健”的一环,健康口腔,从一口好牙开始。

一、健康口腔刷出来。四看选牙刷:一看刷头大小。以个人的牙齿横着覆盖两颗牙齿是较适宜的。二看刷毛软硬。软硬适中的刷毛在刷牙时牙龈不会感觉疼痛。三看刷毛尖形状。刷毛尖部的有圆头和尖头,圆头的刷毛对牙龈的损伤更小。四看手柄形状。符合人体手握手学设计的手柄更能有效地刷牙。

二、特殊人群牙刷的选择。牙齿健康,没有牙周病的人应选软硬度适中、刷头较小的;吸烟及长牙石、牙龈斑的人宜选中等硬度的;老年人或牙周病患者应选刷毛束端磨圆

且光滑软毛的;婴幼儿和儿童应选专用牙刷。

三、怎样刷牙更科学?目前中华口腔医学会推荐成人刷牙的方法是水平颤动拂刷法。从一侧开始,牙刷毛斜45度指向牙龈方向小幅度水平震颤,沿牙齿长出方向拂刷牙侧面,5次震颤+1次拂刷为宜,面面俱到每次刷牙2分钟~3分钟;2岁~6岁儿童圆弧刷牙法。上下牙咬在一起,牙刷放入口腔前庭,刷毛轻度接触上颌最后磨牙的牙龈区,用较快、较宽的圆弧动作,较小的压力从上颌牙龈拖至下颌牙龈。前牙切缘对切缘接触,做连续的圆弧形颤动,舌侧面与腭侧面需往返颤动,由上颌牙弓到下颌牙弓。① (梁旭波)